Тема урока: Имя существительное. Казахстан-Родина моя, любимая страна!
Цель урока: Обобщение и углубление полученных знаний по теме «Имя существительное».
Задачи:1)Отработать умения и навыки нахождения существительных в тексте.2)Развивать культуру устной и письменной речи, произвольное внимание, память, логическое мышление, орфографическую зоркость, умение делать выводы, владеть  интонацией.3)Воспитывать любовь к родному краю, чувства восторга и восхищения  Астаной, интерес к русскому языку, способствовать  укреплению дружеских отношений в классе.
1.	Ход урока:
Исполнение гимна РК.
Учитель: Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, уважаемые наши гости !
	Здравствуйте!
Что особого тем мы друг другу сказали?
Просто «Здравствуйте!»,больше ведь мы ничего не сказали.
Отчего же на капельку солнца  прибавилось в мире?
Отчего же на капельку счастья прибавилось в мире?
Отчего же  на капельку радостней сделалась жизнь?
Давайте поздороваемся с нашими гостями, скажем им хором, дружно «Здравствуйте!»  и пожелаем им всем здоровья, подарим чуточку здоровья, чуточку тепла!
Эпиграф сегодняшнего урока: «Где бы ты ни был, в какой бы точке земного шара ни оказался, родная земля остаётся для тебя одной-единственной. Только храня с ней духовную связь, ты будешь с достоинством идти по жизни, потому как чужая земля, чужой воздух, чужая вода не заменят Родины».(Ч. Айтматов.)Сегодняшнее открытое занятие мы посвящаем  замечательной стране, в которой живём, Республике Казахстан. За сегодняшним  дастарханом в нашей стране  собираются  не только казахи, но и многочисленные гости, живущие  в большой многонациональной  республике: русские, татары, украинцы, узбеки, немцы, уйгуры, корейцы. Республика Казахстан- наш родной край, наша Родина. И сейчас над нами  мирное небо, яркое солнышко, у нас есть возможность учиться. В мире и согласии все мы проживаем в Казахстане и с нетерпением ждём  весёлых праздников. Конечно же, все праздники хороши, но есть среди них один особенный, самый важный для нашей страны -это День Независимости нашей Республики,  в предверии  которого мы проводим наш урок. Это великое событие, юбилей   Независимости нашей страны. От души мы поздравляем сегодня всех присутствующих с праздником, желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе и дарим  вам свои стихи.     1 чтец
Стихи учащихся: О Казахстан! Страна родная!  2.
Совсем иной ты стал при нас.
	  Что ты когда-то жил, страдая,
	    Нам трудно верится сейчас.
	2 чтец
	Вот оно – начало борьбы за независимость…
	А потом, моя страна,
	Ты видела нашествия джунгар,
	И вновь тебя в крови топили!
	Ты не сдалась им ,Родина моя,
	Не встала на колени!
	3 чтец
	Да, путь к свободе шёл сквозь тернии времён,
	История подчас капризна и жестока.
	Мой Казахстан! Всё позади.
	Тот путь преодолён!
	И в будущее мы идём светлой дорогой!
3.Спасибо. Словарный диктант. И это не просто словарная работа, я сейчас проверю вас, как вы знаете переводы данных слов на казахский язык. Слова: Родина, уважение, праздник, день, Независимость, свобода, город,клятва,государство,язык,флаг,символ,гражданин,герб,купол,гимн, закон, песня, единство. правительство, страна, дружба, мир,жизнь.4.Задание:Отгадай  загадки. Определи число, падеж, склонение, род  имени существительного
1)Подрасту и вслед за братом  тоже буду я солдатом, буду помогать ему  охранять свою( страну).2)Брат сказал:»Не торопись,  лучше в школе ты учись! Будешь ты отличником- станешь (пограничником).3)Любой профессии военной учиться надо непременно,  чтоб быть опорой для страны, чтоб в мире не было(войны).4.Кто учит буквы складывать, считать, цветы растить и бабочек ловить, на всё смотреть и всё запоминать и всё родное, Родину любить.(учитель).5.Я-сборник карт, от  ударенья зависят два моих значенья, захочешь- превращусь в названье блестящей шелковистой ткани(атлас).6.Моря есть- плавать нельзя, дороги есть- ехать нельзя, земля есть- пахать нельзя! Что это?(Карта)
5»Составь куплет гимна».(Каждая строчка гимна записана на отдельной полосочке  бумаги, полоски перемешаны, составляем текст гимна  на магнитной доске)
6.Работа по карточкам. Отвечая на вопросы, составить предложение. Использовать государственные символы РК. Выполнить указанное в карточках задание.
	Карточка 1.
1)Назовите авторов герба РК?2)Что означает шанырак? 3)Почему по обе стороны герба расположены» пыраки-крылатые кони?»
Ответы:1)Авторами Государственного Герба являются Жандарбек Малибеков и Шота Валиханов.2)У казахов есть приветствие:»Да будет у вас шанырак  высоким, кереге широким ,порог крепким, счастливым!»3)Быстрые скакуны всегда ценились у казахов.(Определить синтаксическую роль существительных в 1-м предложении.)
	Карточка 2.
1)Кто является автором государственного флага?2)Почему флаг РК голубого цвета?3)С чем связан образ орла?
Ответы:1)Автором государственного флага является Ш.Ниязбеков.2)Голубое небо светит всему миру.3)Образ орла связан с небесной высотой и с гордым парением в облаках.(Синтаксический разбор 2 предложения)
7.Работа с текстом.(На слух выбираем из текста по 3 существительных, определяем их склонение.1- команде: Родина-это страна, в которой мы все живём. Родина-это природа нашего края, прекрасная и удивительная. Величественные горы, покрытые вечными снегами, знойными пустынями. Многочисленные озёра поражают своей красотой. Быстрые реки дарят живительную влагу полям, где колосится пшеница. Нашу Республику населяют многие  народы. 2- команде:
Конституция- основной закон Республики. Конституция- это самый главный закон любого государства. В соответствии с этим законом государство определяет  принципы своего государства, права и обязанности своих граждан. В Конституции воплощаются идеи свободы, равенства и справедливости. Республика Казахстан утверждает себя  демократическим, правовым и  социальным государством. 
8.Игра «Ромашка»Выполняются задания, данные на 6 лепестках ромашки.
1)Столица нашей Республики(Астана).2)Наш Президент(Н.А.Назарбаев)3)Символы РК(Гимн, герб, флаг) 4)Государственный язык в РК(Казахский) 5)Для чего нужен язык?(Как средство общения).6)Роль русского языка в РК(Язык межнационального общения).
Учитель: Любой язык по-своему велик,
	Бесценное наследство вековое.
	Так берегите свой родной язык,
	Как самое на свете дорогое.
9.Найдите лишнее слово. Задание. Прочитайте и узнайте, какое слово лишнее в каждом ряду. Запишите это слово в тетради и придумайте с ним словосочетание .1 группа:1)Страна,  родина, независимый, дом. 2)Земля, государство,  Астана,   голубое. 3)Родной,  Казахстан, улица, школа.
2 группа:1)Город, огромная,  завод, фабрика.2)Фонтан, театр, Республика, сильный. 3)Мама,  дорогая, папа, сестра.
Итак, играя, мы отрабатываем  умения и навыки отличать имена существительные от других частей речи. Учимся распознавать их, учитывая их морфологические признаки, морфологические особенности.
10.Каждая группа получает свой текст. Задание: Прочитайте выразительно текст. В выделенном предложении найдите главные и второстепенные члены предложения. От каждой группы по 1 ученику выполняют работу  у доски. 1)Байтерек переливается разноцветными огнями, а перед ним находится музыкальный фонтан.
2)Нурсултан Абишевич Назарбаев с любовью говорит о молодой и прекрасной столице.
11.Осложнённое списывание. Дать расшифровку сложных слов :
1)ОБСЕ-организация по безопасности и сотрудничеству в Европе.
 2)СБСЕ- совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе.
Заключение :Итак, ребята, давайте ещё раз вспомним, что такое имя существительное(Ответы) Сможем ли мы прожить без имени существительного? Нет, так как мы должны называть предметы. Великое множество имён существительных, присущих нашей Родине, характеризует нашу страну, мы говорим о них сегодня на уроке. Заканчивая наш урок , я хотела бы напомнить вам , ребята, что Родину не выбирают, она даётся нам от  рождения. Каждый человек должен любить свою Родину и делать всё для того, чтобы она стала лучше и краше! Но  для этого нужны  единство, взаимопонимание и сохранение братства, спокойствия, толерантности, стабильности в нашем обществе. Счастья  вам всем, мира и радости! Домашнее задание: Написать сочинение-эссе «Казахстан-Родина моя, любимая страна!». Звучит песня «Родная земля» в исполнении учащихся. 
	Награждение команд.
